

 西安交通大学 XIAN JIAOTONG UNIVERSITY

新闻网 XJTU NEWS

2008年8月27日 星期三 地址:校历 新闻投稿

新闻网首页 | 交大首页 | 主页新闻 | 教育教学 | 外事活动 | 院部动态 | 校园生活 | 人物风采 | 医疗在线 | 媒体交大 | 新闻专题 | 视频交大 | 信息预告 | 新闻搜索 | 高级搜索

新闻网首页 > 科研动态 > 正文

国家重点研发计划项目“重大事故灾难次生衍生与多灾种耦合致灾机理与规律”中期总结工作会举行

来源：交大新闻网 | 日期 2018-07-19 15:53 点击： 676

7月15日，国家重点研发计划“公共安全风险防控与应急技术装备”重点专项“重大事故灾难次生衍生与多灾种耦合致灾机理与规律”项目中期总结工作会议在西安召开。本次会议由该项目课题二“地磁暴对油气管网和电网的致灾机理和规律”的牵头单位西安交通大学承办。

项目咨询专家组组长、清华大学范维澄院士，项目咨询专家组副组长、西安交通大学邱爱慈院士，专项总体专家组成员、交通运输部公路科学研究院李爱民研究员，以及华北电力大学刘连光教授、中国林业科学研究院舒立福研究员、西安科技大学邓军教授、中国矿业大学周福宏教授等项目咨询专家组成员出席会议。来自中国科学技术大学、南京工业大学、西安交通大学、中国电子科技集团公司第三十八研究所等13家项目参与单位的项目研究人员和项目管理人员共60余位代表参加会议。西安交通大学电气学院梁得亮副院长代表承办单位介绍了与会代表，并对项目专家及项目组成员表示欢迎。



项目负责人刘乃安研究员从项目总体任务与目标、预期重大成果、考核指标完成情况、组织管理与实施机制、经费拨付执行等方面汇报了项目中期总体进展情况。刘乃安、蒋军成、谢彦召、陈海潮、潘伟伟、纪杰等6位课题相关负责人分别从中期指标完成情况、已取得的突出进展、经费管理及执行情况等方面汇报了课题中期研究进展。项目咨询专家充分肯定了项目执行两年以来取得的成果，并就项目考核指标论证、技术创新、课题之间协同攻关、经费执行等方面给出了具体建议。范维澄院士从重点专项的总体布局方面建议项目在后两年研究中，在基础研究原始创新的基础上进一步加强协同创新和集成创新，努力实现基础研究成果向重大事故灾难的风险评估和预测预警技术转化，为我国重大多事故灾难的有效防控作出贡献。

“重大多事故灾难次生衍生与多灾种耦合致灾机理与规律”是“公共安全风险防控与应急技术装备”重点专项“共性基础科学问题”方向设立的第一个项目。该项目面向重大事故灾难防控的重大需求，旨在认识事故灾难各种要素的相互制约机制、多灾种耦合机制和灾害链复杂演变机制，进而对灾害次生衍生的风险进行科学预测与防控。项目总体着眼于易发生重大多事故灾难的城市-森林区域、电力和油气基础设施等承灾载体，研究灾害多物理场耦合与灾害链模式体系，以及灾害次生衍生的临界条件与预测方法。在此基础上，从重大危险源、大规模人群和事故灾难，即“物、人、灾”三方面研究风险防控技术。研究的核心目标是揭示大尺度火灾、油气泄漏、爆炸、地磁暴灾害等灾害相互耦合和次生衍生机理，并发展相应的模拟分析技术，实现由单一灾害的研究向灾害链复杂演变及其防治技术研究转变，为重大多事故灾难风险防控提供基础理论、方法、模型、分析软件和风险预测评估系统。经过两年的研究攻关，该项目已在大尺度火灾、爆炸、油气泄漏、地磁暴灾害的次生衍生与多灾种耦合致灾理论，以及重大多事故灾难风险动态预测评估系统研发等方面取得重要阶段性成果。



文字: 电气学院
图片: 高压教研室
编辑: 程洪莉

相关文章

读取内容中, 请等待...



署名发布 验证码 看不清楚, 换张图片
共0条评论 共1页 当前第1页